

Раввин Берл Лазар

Главный раввин России



שלמה דובער פינחס לאוואר

רב הראשי לרוסיה

4 сентября 2008 г.

Министру Культуры Российской Федерации

Авдееву А.А.

Уважаемый Александр Алексеевич!

От имени Федерации Еврейских Общин России, Московского Еврейского Общинного Центра «Марьина Роща» обращаюсь к Вам с просьбой о предоставлении статуса Государственного Коллектива Московскому Мужскому Еврейскому Хору «Хасидская Капелла».

В следующем году этому замечательному коллективу исполняется 20 лет. Он был организован в 1989 году при содействии и личной поддержке президента СССР М.С. Горбачёва, Еврейской Общины нашей страны и американской благотворительной еврейской организации «Джойнт». До сих пор этот единственный в своем роде хор не имеет государственной поддержки и работает на чистом энтузиазме, внося, тем не менее, неоценимый вклад в дело сохранения истинных ценностей древней иудейской и мировой музыкальной культуры. За девятнадцать лет плодотворной деятельности коллектив снискал глубокое уважение среди ценителей настоящей музыки как в России, так и за рубежом.

Если не поддержать этот коллектив сейчас, он может прекратить свое существование, что будет настоящей трагедией в условиях угрозы нарастания неофашизма и антисемитизма в нашей стране. Мне представляется, что именно сегодня, в момент обострения межнациональных отношений, когда один за другим происходят конфликты на этой почве, деятельность этого коллектива чрезвычайно важна и актуальна.

Настоящее искусство во все времена служило инструментом сближения и взаимопонимания представителей различных национальностей и разных вероисповеданий, и этот хор мог бы стать одним из важных инструментов, способствующих большему взаимопониманию и общему укреплению толерантности в нашем многонациональном обществе. Сам факт придания Еврейскому Хору государственного статуса может послужить мощным символом в деле борьбы с темными силами бездуховности.

Главный Раввин России

Берл Лазар